



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№28 (30960)

16+

19 марта 2020 года

Цена свободная

- **Обнулились!**
Члены Конституционного суда РФ установили рекорд скороспелости судебных вердиктов
- **Спасательных кругов на всех не хватит**
Хроники коронавирусного кризиса
- **Мракобесие на фоне пандемии**
В постсоветских республиках Центральной Азии возрождаются самые примитивные суверены

— 4-я страница

Всероссийская акция протеста



Москва

Против новой монархии

В очередную годовщину Всесоюзного референдума о сохранении СССР в Москве возле здания Государственной думы прошла организованная коммунистами акция против обнуления президентских сроков. В этой встрече с жителями столицы приняли участие члены фракции КПРФ в Госдуме Валерий Рашикин и Денис Парфёнов, а также депутаты-коммунисты Мосгордумы и представители «Левого фронта». Москвичи принесли с собой и развернули плакаты: «Нет — вечному правлению Путина!», «Долой новую монархию!».

«Избиратели потребовали от властей вернуть неграду, введения прогрессивного налога, отмены пенсионной реформы и единодушно осудили обнуление», — написал Парфёнов в «Твиттере». Участвовавший в акции лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов также сообщил, что в этот день в столице прошли одиночные пикеты с плакатами против поправок в Конституцию. По словам Удальцова, у входа в метро его «за участие в массовом мероприятии» задержали сотрудники полиции.

Неуважение властью мнения народа, которое было выражено на референдуме о сохранении Советского Союза, — эта традиция «лихих 90-х», к сожалению, продолжается и сегодня, — заявил перед собравшимися возле здания Госдумы первый секретарь Московского горкома КПРФ, депутат Госдумы Валерий Рашикин. «Недавно в этих стенах рассматривался закон о конституционной реформе. И все эти поправки, весь этот, на мой взгляд, незаконный документ был протаскан через парламент с помощью депутатов от «Единой России», «Справед-

ности предложили в своих поправках в Конституцию. Но «Единая Россия», озлобленная благополучием кучки олигархов, выбрала из текста негодные ей поправки Компартии, — отметил в своём выступлении секретарь Ростовского обкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в областном Законодательном собрании Евгений Бессонов.

Последние события подтвердили выводы классиков марксизма-ленинизма о том, что капитализм не может существовать без кризисов. И Россия снова оказалась под дамокловым мечом экономических потрясений. Рухнул курс рубля, цены пустились в галоп, среди россиян уже более двадцати миллионов нищих, миллионы безработных, отмечали участники протестной акции. Но совсем не коронавирус стал причиной кризисных явлений в экономике.

Протестовавшие приняли резолюцию, в которой призвали земляков не попадать в очередную западную правящей верхушки. Её представители, озлобленные нарастающей напряжённостью в обществе, пытаются мелкими подкачками населению снизить социальную напряжённость, отвлечь людей от реального состояния дел в экономике и, самое главное, закрепить на будущее сложившееся положение во власти, протаскивая поправки к разрешению действующему президенту баллотироваться на эту должность на следующих выборах.

Участники митинга выразили протест обнулению президентских сроков Путина.

Наталья КРЮКОВА,
соб. корр. «Правды».

г. Ростов-на-Дону.



Санкт-Петербург

Ядовитая смесь

ливой России» и ЛДПР. Единственное, для чего закон этот так настойчиво пробивали, — дать возможность господину Путину баллотироваться на пост президента и в пятый, и в шестой раз, чтобы фактически оставаться правителем России пожизненно. Это самый настоящий позор власти и её придворных партий! И только депутаты-коммунисты проголосовали против обнуления сроков пребывания Путина на президентском посту. Подчеркиваю: выступили против! К сожалению, Конституционный суд подтвердил принятие этого закона. Считаю, что тем самым на Конституционном суде, как независимом органе, поставлена точка.

Валерий Рашикин призвал бойкотировать намеченное на 22 апреля голосование, после которого в случае поддержки поправок будет полностью открыт путь к всевластию известного господина.

(Соб. инф.).

Обнулению — нет!

17 марта коммунисты Ростова-на-Дону и их сторонники вышли на митинг, посвящённый 29-й годовщине Всесоюзного референдума о сохранении СССР. Акция, организованная Ростовским обкомом КПРФ, состоялась на площади у здания Донской государственной публичной библиотеки под лозунгом «За социальную справедливость! За достойную жизнь!».

Выступавшие на акции ратовали за сохранение Советского Союза. Власть тогда беспардонно проигнорировала итоги референдума и вынесла великой державе смертный приговор. Последствия незаконной ликвидации Советской страны — непрекращающийся рост цен и тарифов, обнищание населения, разгул коррупции и мошенничества. Придя к власти обманым путём, чиновники и сегодня продолжают дурочить народ.

КПРФ уверена, что в России неграду должны принадлежать народу, что стране необходимы прогрессивный налог, снижение пенсионного возраста, увеличение расходов на социальные нужды, принятие закона «О детях войны». Эти и многие другие требования депутаты-комму-

17 марта в Санкт-Петербурге, на площади Ленина у Финляндского вокзала, коммунисты, сторонники партии, представители различных общественных организаций приняли участие в митинге, ставшем частью Всероссийской акции протеста, объявленной КПРФ.

Митинг открыла первый секретарь горкома О.А. Ходунова, в своём выступлении она дала оценку поправкам в Конституцию, которые будут выставлены на всенародное голосование, и общей социально-политической обстановке в стране: «Поправки в Конституцию являются скоропалательными, под предлогом социальных реформ в красивую оболочку заворачивается ядовитая смесь. А именно: антидемократичное продолжение власти одного человека. Как известно, кто критикует КПРФ: только эта фракция проголосовала против поправки, обнуляющей сроки пребывания у власти действующего президента».

В ходе митинга творчески коллектива коммунистов «Храбрая заря» и Рафаила Эйвазова.

г. Санкт-Петербург.

«Лучшая поправка — Путина отставка!»

17 марта в рамках Всероссийской акции протеста КПРФ челябинские коммунисты и их сторонники провели митинг, в котором приняли участие активисты различных левонационалистических партий и движений.

Основными лозунгами протестной акции стали: «За реальную смену власти!», «За Конституцию справедливости! За социалистические поправки!», «Против обнуления сроков действующего президента!», «Лучшая поправка — Путина отставка!», «Хватит нас душить!», «Народу — достойная жизнь, а не выживание!», «Бедность народа — позор власти!».

Ольга ЯКОВЕНКО,
соб. корр. «Правды».

Фото автора.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Великая победа советской цивилизации

Мифы клеветников и правда Истории

Ленин, Сталин и современность

Всего несколько месяцев разделяют три эпохальные даты: 140-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, отмеченное в декабре 2019-го, 150-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, предстоящее в апреле нынешнего года, и 75-летие Великой Победы, которое мы будем праздновать в мае. Три юбилея, связанных с важнейшими для отечественной и мировой истории личностями, событиями и свершениями. Закономерно, что в эти дни к нам приковано особое внимание. Внимание не только честных и объективных исследователей, но и пропагандистов ненависти к нашей стране, в особенности к советскому периоду её истории.

Великая Отечественная война, в которой наш народ, ленинско-сталинское государство и воплощённая в нём тысячелетняя идея социальной справедливости прошли героическое испытание на прочность, доказав свою жизнеспособность и свою правоту, не даёт покоя русофобам и антисоветчикам. Они настойчиво стремятся измарать нашу историю и советскую Победу, пороча тем самым социализм и его выдающихся строителей. Но их подлая суета лишь подтверждает бессмертие дела Ленина, Сталина и грандиозных свершений, о которых никогда не забыть ни истинным патриотам нашей Родины, ни тем, кто её ненавидит.

Грандиозные свершения Ленина и Сталина неизбежно будут оставаться в центре общественного внимания. В начале XX столетия партия большевиков под их руководством начала строительство нового государства, основанного на законах социализма. По сути, речь шла о создании новой цивилизации справедливости, равенства и братства. Они сумели воплотить в реальность сокровенные мечты человечества, на деле доказать, какими нравственными и социально-экономическими преимуществами обладает социалистическая система, какой гигантский победный потенциал она даёт государству и обществу. Это убедительное доказательство навеки осталось историческим фактом, который сегодня приобретает всё большую актуальность. Поэтому Ленин и Сталин — фигуры самые современные. И самые ненавистные для противников тех великих идей, которые под их руководством воплотили в жизнь Коммунистическая партия.

В сегодняшнем мире, где неолиберальный капитализм всё глубже утопает в кризисе и стремительно теряет сторонников, ленинско-сталинское наследие становится особенно разоблачительным для транснационального капитала и его приспешников. Антикоммунизм остаётся одним из главных орудий русофобов, которые стремятся лишить Россию государственного суверенитета, добиться её распада и передачи наших гигантских ресурсов под прямую внешнюю контроль. Они понимают, что дискредитация советской истории — и прежде всего истории Великой Отечественной войны — это способ деморализовать общество. Заставить народ забыть о том, что он — на-

следник выдающейся Победы, наследник первой в мире Страны Советов. Страны, доказавшей, что существует альтернатива капитализму, альтернатива несправедливости, кризису и деградации. Поэтому западная «элита» постоянно разыгрывает антикоммунистические истерики, предпринимает тщетные попытки поставить коммунизм на одну доску с фашизмом. Её совершенно не смущает, что первым «крестовый поход против коммунизма» объявил Гитлер.

Влавыне отвратительно и недопустимо, когда ненавистники советской истории и идеи социальной справедливости занимаются тем же самым в нашей стране. И делают это несмотря на то, что им не суждено было бы родиться, если бы Красная Армия и советский народ не спасли человечество от «коричневой чумы». Для этих негодяев ненависть к социализму и жажда клеветы ради которой они торгуют клеветой и подлогами, важнее благозарности за собственную жизнь и жизнь своих близких.

Память о Великой Отечественной войне священна для нас. Она озарена героическими свершениями миллионов советских людей. Деяниями выдающихся сыновей нашей страны, настоящих коммунистов, полководцев Победы: маршалов Жукова, Рокоссовского, Василевского, Малиновского, Конева, Шапошникова, Баграмяна, Чуйкова, Говорова, Соколовского, Кузнецова, беспредельной силой духа генерала Карбышева, замученного в немецком концлагере, и разведчицы Зои Космодемьянской, зверски убитой оккупантами под Москвой. Именами сражавшихся с фашизмом комсомольцев, отдавших жизни в борьбе с гитлеровскими захватчиками, — красноармейца Александра Матросова, молодогвардейцев Олега Кошевого, Ульяны Громова, Сергея Тюленева, Ивана Земнухова и их бесстрашных товарищей. Подвигами пионеров-героев — Лени Голикова, Зины Портновой, Александры Чекалина, Марата Казея, Вали Котика, павших смертью храбрых в схватке с врагом, не дожив до совершеннолетия, и посмертно удостоенных звания Героя Советского Союза.

Мы никогда не забудем эти имена и никогда не предадим им. Всегда будем помнить о том, что генерал Карбышев, умирая мученической смертью, гордо и прямо смотрел в лицо фашистам, поливавшим его на морозе струями холодной воды. О том, что Александр Матросов закрыл своим телом огневую амбразуру немцев, чтобы товарищи из его батальона остались в живых и уничтожили укрепление противника. О том, что пионер-разведчик Александр Чекалин, стёр в пыль казнь с петлей на шее посреди городской площади, сбросил с себя повешенную фашистами фанерную доску с надписью «Такой конец ждёт всех партизан» и зашел «Интернационал».

Огромные жертвы, принесённые нашим народом во имя Победы, и его героические деяния обязывают нас защищать великую историю своей Родины от лжи и нападок её врагов. Это долг всех, кто стремится быть достойным памяти бессмертных героев.

Успехами зарубежных и российских лжецов рождено немало мифов, бес-

стыдно искажающих историю войны, страшнее которой не знали наша страна и весь мир. Выросло шесть из них, наиболее популярных у клеветников. Это мифы об «ответственности» Советского Союза за развязывание Второй мировой; о «неверии» Сталина в возможность нападения Германии; о «решающей» роли США и их западных союзников в разгроме фашистов; о нашей победе не благодаря, а «вопреки» советской системе; о «вине» Сталина и советского руководства за огромные жертвы, понесённые нашим народом во время войны; о «неспособности» СССР преодолеть урон, нанесённый войной.

Эта большая ложь является очень опасным оружием в руках предателей, русофобской и антикоммунистической своры, активно представленной в России — в том числе и во власти. Но она встроена в сознание и подлинны исторические факты и архивные документы. О свидетельстве современников ленинской и сталинской эпохи. О выводах талантливых и ответственных исследователей, изучающих её сегодня. Среди них нужно особо отметить действительного члена Академии военных наук Российской Федерации профессора Леннора Ивановича Олыштынского и ректора Московского гуманитарного университета профессора Игоря Михайловича Ильинского. Их блестящие работы содержат чрезвычайно ценные сведения и глубокие выводы о том героическом времени.

СССР, борющийся за мир

Миф, особенно популярный среди наших противников за рубежом, гласит: до 1941 года советское руководство не рассматривало фашистов как противников и ничего не имело против них. Сталин рассматривал довериться с Гитлером и поделить с ним Европу. Поэтому Советский Союз в 1939 году заключил с Германией договор о ненападении, известный как пакт Молотова — Риббентропа, по фамилиям руководителей внешнеполитических ведомств двух стран. Этот пакт развязал гитлеровцам руки, они вторглись в Польшу и другие европейские государства, зная, что СССР не будет им мешать. Начало Второй мировой войны — результат компромисса с фашизмом, на который пошёл Советский Союз.

Что может быть положе, чем приписать договор с фашистами стране, спасшей мир от «коричневой чумы», которая грозилась истребить всю планету? И что может быть несправедливее заблуждение, будто Советский Союз превратился в противника фашизма лишь после того, как Германия на него напала? Но особое усердие зарубежных и прозападных российских пропагандистов в распространении такой версии не случайно. Тиражируя её, они не только سعی ложь о Советской стране и о Сталине, но и выгораживают те мировые силы, которые действительно виновны в пособничестве фашизму и в его укреплении. Им не нужна правда, состоящая в том, что с первых дней правления Гитлера и вплоть до того, как он захватил всю Европу, единственной из крупнейших держав, в полной мере осознававшей фашистскую угрозу и призывавшей мир её остановить, был сталинский СССР.

Официальной датой начала Второй мировой войны в мире считается 1 сентября 1939 года, когда гитлеровские войска вторглись в Польшу. Но фактически война фашизма против мирных народов началась намного раньше. Японские, итальянские и испанские союзники гитлеровского рейха встали на путь прямой вооружённой агрессии ещё до того, как это сделала сама Германия. Под руководством Муссолини — главного европейского союзника фюрера — итальянцы с середины 1930-х годов развернули захватнические операции в Африке. В Испании генерал Франко и его пособники, идеологически близкие к германским нацистам, устроили военный переворот и развязали в стране террор. Уже больше двух лет продолжалась агрессия Японии против Китая. И только Советская страна возвысила свой голос против этих преступлений, пока Запад отмалчивался или прямо поощрял фашистов.

Ещё в марте 1938-го, за полтора года до гитлеровского вторжения в Польшу, Сталин произнёс с трибуны XVIII съезда ВКП(б) такие слова: «Со второй половины 1937 года начался новый экономический кризис. Он разразился в период начавшейся второй империалистической войны, когда Япония воюет уже второй год с Китаем. Италия и Германия уже перевели своё народное хозяйство на рельсы военной экономики. Остальные крупные державы начинают перестраиваться на военный лад. Новая империалистическая война стала фактом».

Будучи умнейшим политическим стратегом и последовательным марксистом-ленинцем, Сталин полностью осознавал: фашизм не представляет собой какую-то самостоятельную идеологию, оторванную от мировой капиталистической системы. Он является крайним, максимально реакционным проявлением её «эволюции», её кризисного разложения. И знаменует переход к террористической диктатуре, предпринятой капитализмом, который стремится сохранить свои позиции вопреки кризису и росту социалистических настроений в мире.

Согласно неоспоримому выводу Ленина, высшей стадией капитализма является империализм. Продолжателем ленинского дела Сталин ясно понимал, что высшая стадия империализма — это фашизм, в лице которого империализм открыто объявляет миру войну на уничтожение. Встанут на путь прямого истребления народов и порабощения государств. В этом заключалась причина закулисной игры, которую вёл мировой капитал, не только не мешавший Гитлеру и его союзникам, но и подпитывавший их финансами. Способствовавший их приходу к власти и усилению военной мощи.

Когда в 1935 году фашистская Италия аннексировала Эфиопию, Советский Союз первым обратился к мировому сообществу с призывом предпринять коллективные действия для предотвращения этой агрессии. Но наша инициатива была заблокирована американцами. Они не собирались мешать главному пособнику Гитлера.

(Окончание на 2–3-й стр.)

Вирус дезинтеграции

Российские власти, чтобы «не допустить массового распространения коронавируса», приняли решение закрыть границу с Белоруссией для передвижения людей, заявил на оперативном совещании в Москве премьер-министр РФ Михаил Мишустин. Президент Белоруссии Александр Лукашенко отреагировал на закрытие Российской границы с республикой и пояснил, почему не принимает подобных мер, сообщает БЕЛТА.

ГЛАВА БЕЛОРУССИИ провёл встречу с руководителем администрации президента Игорем Сергеевко и секретарём Совета безопасности Андреем Равковым. В центре внимания была ситуация с закрытием Российской границы. Александр Лукашенко заметил, что она не то что бы вызывает очень сильное беспокойство, но требует внимания. «Тема этого того, — сказал он, — чтобы подумать, как нам действовать соответствующим образом. Странно, что в российском правительстве никто не знает, что у Беларуси и России границы нет, она не делимитирована и не демаркирована. У нас нет границы, поэтому закрывать нечего. Наверное, они у себя уже установили эту границу. Это их дело».

В то же время глава государства обратил внимание на самую формулировку российской

сторони: было заявлено не просто о введении контроля, а именно о закрытии границы. «Я из своего опыта хочу некоторым горячим головам в России посоветовать думать, прежде чем говорить. Дело в том, что закрыть, как и начать какую-то войну, всегда проще, чем потом из этой ситуации выходить... Но пришедшие в Россию во власть люди, видимо, этого не понимают», — заметил Александр Лукашенко.

Россия объяснила закрытие границы борьбой с коронавирусом. Однако, обратил внимание президент, с таким заблуждением территориальными размежеваниями бороться невозможно — об этом говорят и вирусологи. «Если следовать российской логике, то ей границы надо позакрывать регионально: отделить Дальний Восток, Сибирь, по Уралу пройтись, Кавказ выделить, по северу европейской части

провести. Россия огромная, полмира. Зачем же отрезать Беларусь от России, не получая от последней? Мне кажется, что там больше озабочены, как Москву каким-то забором оградить, и думаю: не дай бог правительство Российской Федерации зарычит. Что будет? А не дай бог с Мишустиним что-то случится... Наверное, больше всего об этом думают и начали излаживать. — сказал глава государства. Он подчеркнул, что с вирусами надо бороться по существу: профессионально и точно.

Александр Лукашенко также рассказал, что Россия предлагала направить в Беларусь 3 тысячи тестов на выявление коронавируса. «Мы просто растерялись: откуда такая доброта со стороны России. То ложку нефти не могли поделить, а тут — пожалуйте!», — отметил он. Оказалось, что в России заметили успешный опыт белорусских медиков на западном направлении и решили «протестировать».

«То есть признали, что мы это делаем правильно. Поэтому Российской Федерации надо было в этой ситуации не за-

прибалтывать? Она тоже закрылась. Как они будут вообще эти грузы перемещать? Может, нам подумать, а вдруг вирус в трубе с нефтью или с природным газом? 70 миллионов тонн нефти транспортируют по нефтепроводу «Дружба». Вот о чём думали люди, когда принимали такие решения?» — задался вопросами Лукашенко.

Также он выразил непонимание: а что будут делать белорусские и российские граждане, которые работают или участвуют в другой стране? «Как можно принимать такие решения? Не посоветовавшись, поставить перед фактом. Это для меня не понятно. И самое интересное: если уж закрывать границу — это, наверное, не правительство дело. Это решение должен принимать президент страны», — заметил Александр Лукашенко. И призвал российскую сторону и жителей двух стран не создавать панику. «Не надо излишних движений, которые бы усложнили и так непростые на сегодняшний день отношения между двумя государствами».

ISSN 0233-4275



9 770233 427776 2 0028

Лики власти

Событие, которое ожидалось, но в которое всё же как-то не хотелось верить, свершилось. Неужаемые теперь судьбы Конституционного суда РФ признали, что устанавливать конституционность поправок, вносимых в Основной Закон РФ, они уже не способны. Даже особым мнением ни один из них, хотя бы для приличия, не высказал. И вспомнить про прошлые достойные постановления и определения Конституционного суда РФ становится после 16 марта 2020 года (по-своему исторически даты) непримично и бессмысленно.

ветствии в вашей высокой воле». А далее — почти по Н.А. Некрасову:
Записав своё имя и звание, Депутаты уходят домой, Так глубоко довольны собой,
Что подумаете — в том их призыве!

Воздержаться при голосовании в региональных ЗакСах позволили себе только представители КИРФ.
О независимости членов Совета Федерации давно ходят легенды: эти парламентарии уступают только ручному домашним кошкам, которые, в отличие от сенаторов, иногда ходят сами по себе. Но именно здесь нашёлся один посланец народа, не заис-

бразличного отношения к трудовому народу России? А недавнее присвоение звания Героя Труда бесребреннику Ротенбергу разве не служит подтверждением, что в путинской Эрафии труд стал делом доблестной погони за чистоганом, делом славы, достигнутой хлудением перед властью, делом героизма на попрание сверхэксплуатации наёмной рабочей силы? Для письменного фиксирования всех подобных высоких делений ВВП не хватит даже комплекта рулонов туалетной бумаги.

Но, вероятно, самое странное, что Владимир Владимирович Путин, равно, встает, как и первая в мире женщина-космонавт, Герой Советского Союза Валентина Владимировна Терешкова, сам согласился обнулить свою прежнюю деятельность во имя своего государства. Что должен делать офицер, признавший обнуление своего прежнего служения государству? Если это и придётся решать судам, то, во-первых, тем, которые будут достойны обращения «Ваша честь».

Обнулились!

лёмский судья теперь зашкаливает). Судьям была прекрасно понятна вся антиконституционность документа, им было скорее всего противно в него вникаться, они жаждали быстрее избавиться от него. К тому же это желание подкрепилось их хлудением, принявшим масштаб безмерности. В их поведении доминировал принцип «Чего-с извольте-с!». Они обнулили все предыдущие сроки пребывания В.В. Путина на посту президента Российской Федерации и при этом даже не вспомнили, что к ним принято обращаться «Ваша честь». Чести-то — то-то.

Ходит слухи, будто честь, этот идеальный феномен, не обладающий ни массой, ни протяжённостью, во время переезда Конституционного суда из Москвы в Санкт-Петербург была усиливается современными кузнецов материализована, чтобы поместить её в кончик иглы. Затем игла была вложена в ящичок, а ящичок в прессованной её чести была вложена в ящичок, а ящичок, как гласят народные сказки, положено находиться в утке. К охране этой утки по приказу верховного Главнокомандующего приставлен целый полк Российской гвардии, от бойцов которого держится в секрете, какой важный объект они охраняют.

А тут прошёл слухок, будто Владимир Владимирович перед началом рассматривания его запроса о конституционных поправках в КС посетил резиденцию тайной утки и лично наблюдал, чтобы ей был сделан укол с долгодельствующим снотворным. А то вдруг сдуру начнёт кричать о спиритной в ней чести, и кричанье это доносится до слуха судей Конституционного суда. Но пропедевтические меры надёжно защитили членов КС от воспоминаний об их чести.

Из инсайдерской информации следует, что после формирования нового сэквестрованного и неконституционного Конституционного суда, кото-

рое будет осуществлено под личным надзором ВВП, президент якобы подпишет указ, им он запретит обращаться к судьям, но словами «Ваша честь», чтобы не беречь чувства законников в мантях. Последует

повеление обращаться к ним как-нибудь типа «Ваше сковородие». Будет очень адекватное обращение для персон из обнуленного себя учреждения.
Впрочем, Конституционный суд РФ был последним этапом обнуления нынешнего российского государства. Первой же в этой церемониальной процедуре была Государственная дума. Там уже в тот миг, когда к депутатам поступила законодательная инициатива президента РФ, обнаружилась, что Охотный Ряд, д. 1, укомплектован клонами незабвенной Елены Боннор, громкогласно обивавшей в 1993 году остолестье Конституции с туалетной бумагой. «Единогласно» в нижней палате, включая докторов всякоязычных юридических наук, никак не могли вспомнить, в чём специфика документа, который называется почему-то Конституцией. Поскольку они учились понемногу чему-нибудь и как-нибудь, то так и не вспомнили, что Конституция — это, в переводе с латыни, установление, то есть Основной Закон. Из статей о том, сколько семечек можно ежевечерне лущить на завалинке, туда вписывать не положено.

Между тем счёт подобным поправкам шёл не на десятки, а даже на сотни. Спортсменам и артистам из президентской рабочей группы по ремонту Конституции РФ поправки несли рулонами туалетной бумаги. Похоже, депутатская честь была в том же ящичке спрятана, что и чести судей Конституционного суда.

Что касается парламентариев субъектов Федерации, то, во-первых, у многих из них есть опыт послушания в Государственной думе, во-вторых, увидев рулоны поправок, решили, что для обнуления региональных парламентов задел вполне достаточный. Остаётся лишь шёлкнуть каблукими и хором гаркнуть: «Ваше величество, всё будет исполнено в точном соот-

визующий перед высокими кремлёвскими вельможами и проголозовавший против этого бесчестия. Спасибо вам, товарищ Мархаев, что вы дорожите честью коммуниста-ленинца.

А ТЕПЕРЬ ЗАДУМАЕМСЯ, что же фактически сделал своим вердиктом Конституционный суд?
Во-первых, как уже было отмечено, он дружно солидаризировался с представлением о том, что Конституция равнозначна туалетной бумаге. Во-вторых, он обнулil предыдущие сроки президентства В.В. Путина. Вообще-то говоря, такое заключение не просто смелое, но и даже хамоватое. Ну а как иначе расценивать утверждение КС РФ о том, что предыдущее исполнение Путиным обязанностей президента — это ноль? Даже без палочки, чтобы отделить трон от трона в 2024-м, но и в 2030 году. Однако по сути-то это очень оскорбительное для президента решение. К тому же за ним числится немало воистину уникальных политических деланий. Вот только некоторые, наиболее очевидные.

Смотрите, какие кадры он для страны выставлял! Министры путинской выделки: Сердюков, Улюкаев, Абызов... Вообще-то поворок, аналогичной оценки достойны и многие другие члены путинской коргорты. А каких небывалых результатов достигла вереница российских послов на Украине, начиная с г-на Зурбава! За их деятельность, мудро руководимую президентом-премьером В.В. Путиным, придётся расплачиваться стране и народу РФ ещё десятилетиями.

Изумляет личная забота о трудовом народе, проявляемая нами всенародно избранным! Разве пенсионная реформа не является подтверждением его каждодневного нежного лично-

Виктор ТРУШКОВ.

Хроники коронавирусного кризиса

Спасательных кругов на всех не хватит

Правители «карликовых» государств (не в смысле территории, а в смысле политического и социального мироустройства), будучи расталкивая друг друга локтями, принимают для борьбы с пандемией решения одно нехлуднее другого. Дескать, гляньте: у нас не хуже, чем у других, мы тоже знаем слова «ответственное государство». Зеленский закрыл метро по всей Украине и приостановил междугородное сообщение, не говоря уже о международном. В мечеть Таджикистана приостановлены с 4 марта коллективные намазы. Карты предостерегаёт Россия в данном контексте на фоне «карликовых» и «некарликовых» государств?

200 до 300 млрд долларов. Каждое предприятие может рассчитывать на отсрочку до 10 млн долларов, физическое лицо — до 1 млн. На стадии обсуждения и утверждения проект вспомоществований гражданам на 750—850 млрд долларов. Ещё один рассматриваемый вариант (по мнению экспертов, более дешёвый) — просто раздать каждому американцу по 1 тыс. долларов. Непосредственно на борьбу с вирусом в США выделяет до 50 млрд долларов. Все штаты должны создать центры экстренной помощи.

Не отстанут от американцев и европейцы в мерах по поддержке граждан и предприятий. Власти Германии объявили о мерах по поддержке неполной занятости. Также в ФРГ не исключили временной национализации важных для страны компаний. Правительство Великобритании выделяет 330 млрд фунтов стерлингов на поддержку бизнеса в условиях вспышки коронавируса. В Италии объявлено об отсрочке платежей по ипотечным кредитам.

Н У А ЧТО предприняли наши власти? По части заградительно-защитительных мер, коих и в других странах выводится немало, Россия в первых рядах. Вель в нынешней политической ситуации очень выгодно, сославшись на эпидемию, запретить любые массовые мероприятия, в том числе организованные оппозицией. Что же касается реальной поддержки граждан и предприятий, то пока что мы слышим много красивых слов и обещаний. К тому же при внимательном рассмотрении граждан даже эти обещания на фоне действий правительства других стран выглядят просто смехотворными.

16 марта состоялось «Первое заседание Координационного совета при Правительстве по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации» (здесь и далее в тексте сохранены орфография и пунктуация документа, размещённого на сайте правительства. — А.В.). И какие же конкретные решения для поддержки граждан приняли наши правители? Цитируем по тексту стенограммы:
«А. Белоусов: Мы долго анализировали механизмы, которые могли бы в этих ус-

ловиях применять, и пришли к выводу, что те механизмы, которые применяют ведущие страны мира, а именно поначалу спрос, для нас сегодня применять рискованно, поскольку рынок пока не стабилизирован, и мы можем получить вместо стабилизации обратный девальвационный эффект, резкое ослабление курса рубля, прежде всего с негативными социальными последствиями. Поэтому акцент в плане первоочередных мер, который разработан, сделан на поддержку прежде всего уязвимых секторов и в первую очередь на поддержку населения. <...> Мы исходим из того, что пока суммы, примерно в 300 млрд рублей, может хватить, плюс ещё некоторый гарантийный фонд, но, безусловно, в случае необходимости бюджет обладает всеми возможностями эту сумму превысить».

На этом можно и остановиться, никакой другой содержательной информации по интересующим нас теме найти невозможно нигде. Впрочем, и так всё ясно: Белоусов опасается девальвации рубля, которая может произойти из-за финансовой помощи гражданам и предприятиям. Простите, но девальвация УЖЕ произошла. И продолжает происходить, несмотря на опасения Белоусова и несмотря на его прижимистость. По состоянию на 18 марта рубль девальвировался на 23% по отношению к курсу начала года (63), цена нефти «Юралс» упала ниже 26 долларов за баррель. Вам ещё не смешно?

Пойдём дальше. Что такое 300 млрд рублей на 147-миллионную Россию? Это по текущему курсу меньше 4 млрд долларов. То есть в сотни раз меньше, чем выделяют на поддержку экономики и граждан правительства США и Европы. Что, у нас в сотни раз меньше населения, чем у них? Или мы настолько нищие, что не можем себе позволить оказать действительно ошутимую государственную помощь предприятиям и гражданам? Тогда почему президент Путин заявляет, что выделенный из России за годы его правления 681 млрд долларов — это «немного»?

Коронавирус — глобальный стресс-тест для правительств всех стран. Складывается явное впечатление, что нашим правительством с этим экзаменом не справится.
Александр ВОРОНЦОВ.

Белорусский пример

Огонёк приглашает друзей

Областной этап республиканского фестиваля-конкурса «Огонёк приглашает друзей» прошёл 14 марта в Гомеле, а 21 марта продолжится в Мозыре, сообщил корреспондент БЕЛТА председатель Гомельской областной организации общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» (БРПО) Артём Карпенко.



ЭТОТ фестиваль-конкурс — масштабный проект БРПО, направленный на гражданско-патриотическое воспитание, формирование культуры, здорового образа жизни, физическое развитие растущего поколения. В Гомеле, — рассказал А. Карпенко, — команды ребят участвовали в конкурсе «Пионерские искры». Дружины подго-

товили номера патриотической направленности. Этому соответствовали и костюмы, и музыкальное сопровождение, и сами режисёры, и атрибутика. Одна из команд представила

авторскую песню, написанную специально для сценических выступлений. В Мозыре ребята соревнуются в номинациях «Флаг-шоу», «Плац-концерт», «Пионерские гонки».

По результатам всех конкурсов будут определены участники, которые представят область в финале республиканского фестиваля. Он пройдёт в начале апреля в Гомеле.

Пульс планеты

Здесь птицы не поют...

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 50 лет в Северной Америке резко — почти на 30% — сократилась популяция птиц. В Канаде и США число пернатых уменьшилось на 3 млрд особей, сообщила агентству «Рейтер» со ссылкой на исследования американских орнитологов. Среди погибших птиц преобладают воробьи, ласточки, зяблики и другие виды пернатых. Как отмечают учёные, основная причина — интенсивное развитие сельского хозяйства и урбанизация.

«Птицы — индикатор экосистем, своего рода сигнал, оповещающий об опасности», — продолжает Марра. — Если вымирают птицы, значит, что-то не так с окружающей средой».
Как показывают исследования, степень воздействия человека на среду обитания беспередедента, а вымирание флоры и фауны ускоряется: под угрозой уничтожения сейчас находится примерно около миллиона из восьми миллионов видов.

Исключение составляют гуси и утки: их популяция, ранее находившаяся на грани вымирания в Северной Америке, за последние полвека увеличилась. Положительная тенденция наблюдается благодаря местным охотникам, принимающим соответствующие меры для защиты этих пернатых.

Елена МОРОЗОВА.

В фокусе — Центральная Азия

Мракобесие на фоне пандемии

Жертвоприношения, массовое окуривание травами и «пророки», грозящие миру гибелью за его прегрешения. Так встретил Центральная Азия коронавирус. Возродившиеся суеверия лишь подчеркнули масштаб потерь, которые понесло общественное сознание от разрушения Советского Союза.

Заболевание было установлено сразу у трёх жителей Киргизии. Недели ранее они вместе с сотнями других участников «малого халжа» вернулись из Саудовской Аравии. В республиках региона стали закрывать учебные заведения и запрещать массовые мероприятия. Ташкент и Нур-Султан закрыли границы, блокировав авиа- и автомобильное сообщение с другими странами. Президент Казахстана на Касым-Жомарт Токаев 15 марта своим указом ввёл чрезвычайное положение, подразумевающее деятельность всех объектов с массовым скоплением людей и усиление охраны общественного порядка.

Вынуждены чиновники регистрировать и на рост цен, вызванный ажиотажным спросом на продукты. В Киргизии 16 марта было введено 90-дневное госрегулирование цен на 14 видов товаров: муку, хлеб, растительное масло, сахар, молоко и т.д. Но, как показывает практика, возможные и желания охраны общественного порядка.

Вынуждены чиновники регистрировать и на рост цен, вызванный ажиотажным спросом на продукты. В Киргизии 16 марта было введено 90-дневное госрегулирование цен на 14 видов товаров: муку, хлеб, растительное масло, сахар, молоко и т.д. Но, как показывает практика, возможные и желания охраны общественного порядка.

объявлено о временной приостановке пятичных служб. Народные поверья также брошены на борьбу с коронавирусом, причём в случае с Туркменией инициатором стал сам президент. На очередном заседании правительства Туркменистана президент Гурбангулы Бердымухамедов призвал жителей защищаться от инфекции дымом гармали. Это многолетнее травянистое растение (лат. peganum harmala), известное как гус, как могольник, содержит значительное количество алкалоидов и издавна использовалось восточными народами для окуривания помещений и защиты от инфекции дымом гармали. «Ильдыз», где собрались гости, были тщательно обработаны дымом гармали. Видимо, не полагаясь целиком на «чуждое средство», организаторы всё же проявили скепсис и антисептиком для рук.

Этот совет взят на вооружение. 14 марта в Ашхабаде прошла международная конференция, посвящённая сотрудничеству Туркмении и ООН. Перед её началом помещения отеля «Ильдыз», где собрались гости, были тщательно обработаны дымом гармали. Видимо, не полагаясь целиком на «чуждое средство», организаторы всё же проявили скепсис и антисептиком для рук.

Аналогичные методы, правда, без благословения властей, активно продвигаются в последние недели в Таджикистане и Киргизии. В первом случае гражданам советуют использовать дым всё той же гармали (таджикское народное название — хазор испанд), во втором — арачи, или можжевельника. Но истинные вине конкуренции находится известный в Киргизии общественный деятель Арстанбек Абдыллаев, сам себя называющий Арстан Алай. По его словам, это он напустил коронавирус на человечество, чтобы очистить землю от разной скверны. В числе последней Арстан Алай назвал поклонение технике, религио-

ный фанатизм, а также недостаточное уважение к киргизам. Именно поэтому первым очагом инфекции стал Китай, не прощайший Бишкеку миллиардов долларов. Завершается пандемия, добавляет Арстан Алай, только к 2070 году, причём её жертвами станут 70 процентов жителей всех стран, кроме одной. Киргизию коронавирус обойдёт стороной, поскольку её население может управлять миром через природные силы. «Бог — это энергия, киргизы — энергоносители. Они спасут человечество», — заключил Арстан Алай.

Над этим можно было бы пошемпаться и даже, учитывая время года, пошучествовать автору, если бы подобные фантазии ограничивались его воспитанным воображением. В действительности Арстан Алай является «медийной фигурой», регулярно выступая с собственными передачами по телевидению и имея внушительную группу сочувствующих. Не так давно они провели митинг, потребовав от президента Сооронбая Жээнбекова передать власть их кумру. Не исключено также, что у этой своеобразной персоны есть влиятельные покровители. Об этом говорит как его доступ к СМИ, так и беззастенчивость. В конце прошлого года против Алая возбуждены уголовное дело по обвинению в разжигании межрелигиозных вражд. Поводом послужило провозглашение им самого себя «новым богом». В итоге элементов экстремизма в словах Алая не нашли и дело закрыли...

Такие примеры обнажают глубокий кризис общественного сознания, за тридцать лет прошедшего путь от вершин высокой культуры и научного мировоззрения к тёмным закоулкам мракобесия. И тем грандиознее видится подвиг Советской власти, сумевшей когда-то вырвать миллионы людей из этих ржавых оков.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № 07-77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Принятая — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 519
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 18.03.2020. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.